

“妈，这是我给你选的羊毛裤，这是给孩子的围巾，等下社区就会帮我寄出来，过两天你就能收到了。”昨天上午，李新奎与远在安徽老家的母亲视频连线，开心地给母亲展示刚刚挑选好的几样年货。



留甬新宁波人在「年货超市」里挑选年货。记者 陈焯 摄

## 北仑新碶街道大港社区

# 一个“年货超市”，一份“众筹”爱心 代替留甬员工“踏”上返乡路

李新奎是北仑新碶街道大港社区的一名一线操作工，受疫情影响，今年春节选择留甬过年。昨天，社区党委、工会联合辖区10多家爱心企业布置了“年货超市”，请留甬过年的新宁波人挑选年货。这些年货经现场打包后，将代替他们“踏”上返乡路，给远方的亲人带去新春的问候。

昨天上午8点30分，记者在大港社区看到，“年货超市”是一间十几平方米的房间，里面有服饰、毛毯、按摩器、玩具等各式各样的生活物资。“超市”里很热闹，大家手持社区发放的年货兑换券，挑选适合老家父母、子女的年货。

李新奎一眼就看中了摆在第一排桌面的羊羔绒毛毯，面料厚实，手感柔软。“毛毯给我妈用，她年纪大了，晚上多盖点暖和。”

记者看到，他共挑选了3样年货，全部是保暖用品，其中一条是今年很流行的围巾连体帽，是给11岁儿子的。他说，到北仑打工6年，今年是头一次不回家过年，社区、企业贴心地为老家家人准备年货，这让他真的很感动。

“我在这边一切都好，这是北仑大港社区给你们准备的暖心礼物，愿你们能感受这份来自北仑的爱……”在入口登记处，来自山东的王凤莉正在请社工帮忙写一份家书。

“我主要是不太会表达情感，就把大概意思讲出来，请社工代写。”王凤莉说，她目前在一家服装厂工作，老家有两个孩子，大的已经16岁了。由于今年不回家过年，年货挑好，她还想顺带寄一份家书，表达对子女的牵挂。

“年货超市”门口是另一番热闹景象，中国邮政速递物流正忙着将大家买过的年货打包装箱。

据了解，这些“年货超市”里的物资都是“众筹”来的：服饰由北仑区慈善总会、宁波华和服装有限公司等捐赠，益智类玩具是怡人工艺品（宁波）有限公司送来的，按摩垫是宁波奥森健身器材科技有限公司的爱心……

记者注意到，在“年货超市”里还有一种特殊的货品——来自大港社区“巧手织织团”志愿者们织的围巾，都是清一色的红围巾，款式不同，但心意满满，是志愿者们一针一线编织的。

“前两天，我们向辖区企业发起倡议，大家积极性非常高，很快就募集到这批物资。”年货超市”活动会持续两三天，直到所有物资都被领完。”大港社区党委书记朱红明介绍，这也是社区党群服务中心“邀您过大年”系列活动中的一个活动，春节期间，社区还将面向留甬职工发放不同福利，包括爱心棉衣、电影票、口罩等。

记者 陈焯 郑凯侠 通讯员 陈红 顾文瑾



## 鄞州邱隘镇回龙村

# 开辟“暖心亭” 推出免费热线

“妈，今年因为疫情的关系，我就不回来了，留在宁波过年，你自己照顾好身体，年后我再回家看你。”昨天上午，鄞州邱隘镇回龙村“暖心亭”，39岁的叶修明通过村里的免费亲情热线给家人打电话。

叶修明老家在江西，目前在回龙村经营一个小超市。往年春节他都会回老家过年，看望在老家生活的父母。今年受疫情影响，他打算留在宁波过年。“在宁波过年，感觉挺好的。有免费的电话可以打，今天村里还给我们准备了腊八粥，听说后面还要举办年货节，很热闹。”

回龙村“暖心亭”是由会议室改成的，专供留甬过年的新宁波人免费和家人打电话或视频聊天。虽然昨天是第一天“营业”，但人气挺旺。有人与家人打电话，有人和家人视频聊天。

老家在陕西的刘朝德，正在和妻子视频聊天。“我今年不回去了，她想来宁波，我正劝她呢，别来了，待在原地最安全！”

回龙村是一个城郊村，有很多工厂，外来常住人口约15000人，跟户籍居民的比例约为10:1。回龙村党总支书记董海浩说，前期排摸中，村里有近七成新宁波人打算留甬过年。为了让大家过个温暖年，村里开辟了“暖心亭”，大家还可以给家人免费寄送明信片（上图），这些暖心服务将持续到大年初八。“我们还将开辟年货一条街，让过年的气氛更热闹。”董海浩说。

“爷爷奶奶，因为疫情，我不能回家看你们了！祝你们新年快乐，身体健康！”20岁的向泽贤在明信片上写下对家人的祝福。

记者 薛曹盛 通讯员 张林



王凤莉(右)请社工代写一份家书。记者 陈焯 摄